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2 Tänkvärt

Vår tid – Vårtid
Det är något speciellt med ordet vår. Det rymmer både en årstid och en ägandeform. 
Vår – som i den spirande grönskan, fåglarnas återkomst och ljuset som dröjer sig 
kvar allt längre om kvällarna. Vår – som i något som tillhör oss tillsammans. Vår tid.

Vi lever i en tid som ofta beskrivs med stora och laddade ord; Oro, förändring, 
klimatkris, konflikter, AI. Tempot är högt, flödet av nyheter ständigt närvarande. 
Det är lätt att känna att tiden äger oss snarare än att vi äger den.

Men så kommer den på nytt; våren. Den smyger sig på, nästan obemärkt. En knopp 
på en gren. Doft av jord som tinar. Ett ljus som inte längre tvekar. Vi påminns om 
att livet vill framåt. Att det finns en rytm som går djupare än vår stress och våra 
bekymmer. Kanske är det just här de två betydelserna möts – vår tid och vårtid.

För vad är vår tid, om inte den tid vi har fått att förvalta? I församlingen, i familjen, 
i samhället. Vår tid är inte bara något som passerar; den är ett ansvar och en möjlig-
het. Vi får så, vattna och vårda – inte bara i rabatter och planteringar, utan också i 
relationer, samtal, i handlingar av omsorg.

Vårens budskap är inte att allt genast blir perfekt. Det kan fortfarande komma 
frostnätter. Vinden kan vara kylig. Men under ytan pågår något. Rötter sträcker sig 
djupare. Livskraften samlar sig.

Så är det också i vår gemenskap. Ibland ser vi inte genast frukten av det vi gör. Ett 
vänligt ord, ett besök, en förbön, ett ideellt engagemang. Men något händer. Gud 
verkar ofta i det tysta, likt saven som stiger i trädet innan bladen syns.

”Vår bästa tid är nu”, sjöng Jan Malmsjö. Inte i morgon. Inte när allt lugnat sig. 
Nu – med de förutsättningar vi har. Vi får vara bärare av hopp i en tid som längtar 
efter det. Vi får spegla ljus i en värld som ibland känns skuggad.

Och kanske är det just detta som vårens återkomst vill påminna oss om 
varje år: att nytt liv alltid är möjligt. Att det som sett dött ut kan börja 
grönska. Att det finns en trofasthet i tillvaron som bär, även då vi tvivlar.

Låt oss därför ta emot både vår tid och vårtid med öppna sinnen. Med 
tacksamhet, ansvar och hopp. För ljuset återvänder. Det vill vi också 
göra – till varandra.

			   Mats Carlsson, pastor



3Andreaskyrkan och jag

Det här är Andreaskyrkan:	
Vi vill vara en kyrka, öppen för mötet mellan Gud och människor 
och människor emellan. 
Vår önskan är att ge utrymme för en resonerande tro, präglad 
av den värme och generositet som kännetecknade Jesus. 

Andreaskyrkan har tillhört Svenska Missionskyrkan som nu 
ingår i Equmeniakyrkan tillsammans med Svenska Baptist-
samfundet och Metodistkyrkan.

Jag gillade min ansvarsgrupp
Emma Nilenfors har i omgångar arbetat utomlands men kommit 
tillbaka till Andreaskyrkan när hon flyttat hem. Jag saknade 
kören och gillade min ansvarsgrupp, berättar hon.

Hur hittade du till Andreaskyrkan?
- När jag jobbade i El Salvador för Diakonia hade jag en kollega som 
varit i Andreaskyrkan. Så när jag flyttade till Stockholm gick jag dit. 
Då började jag sjunga i Con Spirito, för jag tycker att det är roligt att 
sjunga.

Du har arbetat utomlands i olika omgångar. Men du har kommit 
tillbaka till Andreaskyrkan.
- Ja, när jag kom tillbaka 2024 var det väldigt självklart att komma 
till Andreaskyrkan igen. För jag saknade min kör när jag bodde i New 
York och såg fram emot att sjunga med dem igen. Och jag gillade min 
ansvarsgrupp väldigt mycket, för det var väldigt roliga människor där.
- Jag tycker att det är häftigt att man lär känna folk i olika åldrar och 
med olika bakgrunder. Det leder till roliga sidoeffekter. Jag fick följa 
med Sten i min ansvarsgrupp till Stockholms Stadion och vi såg Armand 
Duplantis slå världsrekord. En rolig och fantastisk upplevelse!

Vad skulle du vilja se mer av i Andreaskyrkan?
- Det finns många kyrkor på Söder. Vid ett kyrkkaffe samtalade vi om 
dessa och om att kanske kunna göra något gemensamt. Det kanske 
redan sker som jag inte känner till. De har ju olika körer och intressanta 
mässor. Jag vet inte exakt vad det skulle vara. Kanske någonting någon 
gång.

Text: Anna Nordgren
Foto: privat

Emma Nilenfors
55 år
Hammarby Sjöstad
Enhetschef på Sida

Omslagets foto:
Anna Nordgren



4 Angeläget samtal

”Andreaskyrkan - jag brukar gå dit”
Andreaskyrkans snart 150-åriga historia kan naturligtvis vara historien 
om dess pastorer och andra som stått i ledningen. Men den är lika 
mycket en historia av oräkneligt många små möten mellan människor.

Låt oss leka med tanken att två personer möts, och den ene frågar den andre: ”Vad 
gjorde du igår?” Och svaret blir: ”Jag var i Andreaskyrkan. Jag brukar gå dit.”
Kanske att den andra personen, alltså person nummer två, är med i en av de 
samtalsgrupper som finns i Andreas. Eller i kören Con Spirito. Eller brukar gå på 
gudstjänst på söndagarna. Det kan också vara en person som då och då besöker en 
AA-grupp, eller Rastplats Söders tisdagsmässa, eller någon annan av de aktiviteter 
och grupper som möts i Andreaskyrkan, som där har ”sin plats”. 

Rejäla kliv bakåt
Låt oss nu ta några rejäla kliv bakåt i tiden för att vidga perspektivet. Säg att det 
där lilla samtalet utspelar sig mellan två barn år 1934. Och svaret blir: ”Jag var i 
Andreaskyrkan, i söndagsskolan. Jag brukar gå dit.” Eller mellan ett par studenter 
år 1994. ”Jag var i Andreas. På körövning med Söderblandning. Jag brukar gå dit.” 
Eller 1954: ”Jag var på en Sångafton i Andreaskyrkan. Jag brukar gå dit.”

Eller låt oss tänka att samtalet utspelar sig någon av alla de många måndagar 
(knappt 8000!) som passerat sedan 1877, då Andreaskyrkan invigdes. ”Vad gjorde 
du i helgen?” ”Jag var i Andreaskyrkan. Jag brukar gå dit.” 

Visst blir det helt svindlande när man inför sitt inre försöker frammana bilden av 
alla de människor som under snart 150 år, av ena eller andra skälet, har sökt sig till 
Andreaskyrkan. Någon för ett enstaka besök. Andra mer regelbundet. Och ytter-
ligare andra som under nästan hela sitt liv, från tidiga barnaår i söndagsskolan till 
olika aktiviteter på äldre dagar, har haft Andreas som en plats att återvända till. En 
plats och en gemenskap.

En kyrka som Andreaskyrkan är både en plats och en gemenskap. Församlingen 
med dess medlemmar utgör grundgemenskapen. Den kristna tron binder samman, 
liksom viljan att vara med som medlem. Samtidigt finns här, och har alltid funnits, 
många olika gemenskaper. Vissa löst sammanhållna och tillfälliga i historisk mening. 
Men betydelsefulla och självklara just där och då. 

Kyrkan är också en plats, en lokal, där det går att ordna möten och aktiviteter av 
de mest skiftande slag, allt från enskilda samtal till stora konserter och konferenser. 
En plats dit, varje gång som dörrarna är upplåsta, vem som helst kan kliva in. 
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Utan medlemskort. Utan redovisning av tro eller uppfattning. Och, med ytterst få 
undantag, utan entréavgift. 

Pratar Andreashistoria
Allt det här är tankar som kommer över mig varje gång vi är ett gäng som möts för 
att prata Andreashistoria. Det blir sannerligen inte en historia, alltså en enda. Nej, 
det blir massor. Söndagsskolan, eller snarare skolorna. De hölls inte bara i Andreas-
kyrkan utan också i lokaler runt om på Söder och i förorterna. Scout- och Tonårs-
grupper. De många körerna, som har kommit och gått. Berättelserna skiftar. Med 
bara några års åldersskillnad är det olika ledare, pastorer och andra personligheter 
som passerar revy. Över kortare eller längre tid har alla haft ett betydelsefullt här 
och nu i Andreaskyrkan.

Går det att samla ihop Andreaskyrkans snart 150-åriga historia till en samlad 
berättelse? Nej inte till en, men till många. Det är så många människor som i olika 
åldrar och olika skiften i livet, med värme i rösten brukat säga: ”Andreaskyrkan – 
jo, jag brukar gå dit.”

Text och foto: Magnus Stenberg
Med i arbetsgruppen inför Andreaskyrkans 150-årsjubileum hösten 2027

Ett glatt gäng som möts för att dela minnen och erfarenheter från Andreaskyrkans långa historia.
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Hur lyssnar politikerna?
Har det offentliga samtalet blivit hårdare, ja rent av elakt? Hur 
påverkar detta våra politiker? Och lyssnar politikerna på röster från 
kyrkor och andra i civilsamhället? 

Andreaskyrkan har bjudit in två tidigare topppolitiker till ett samtal om samtals-
klimatet i dagens samhälle: Gustav Fridolin, MP, och Emma Henriksson, KD. 
Programmet sker på kvällen, onsdag 29 april.

Tidigare stod de på de politiska barrikaderna. Idag har de helt andra roller i samhället. 
Gustav var ett av språkrören i Miljöpartiet. Idag är han lärare på Stadsmissionens 
folkhögskola. Emma var andre vice ordförande i Kristdemokraterna. Idag är hon 
generalsekreterare i organisationen Famna. Båda har ett ideellt engagemang i var 

sin frikyrkoförsamling. Gustav i Rissnekyrkan och 
Emma i Folkungakyrkan.

Att politiker pratar mycket vet vi alla. Men hur 
lyssnar de? Hur lyssnar de på varandra, och hur 
lyssnar de på exempelvis kyrkor och andra i civil-
samhället? Och har samtalsklimatet blivit hårdare, 
ja rent av elakt? Det är frågor vi vill samtala med 
dem om.

I kontakten inför samtalet bekräftar båda att det 
offentliga samtalet blivit mer polariserat. Men 
Gustav konstaterar att eftersom vi faktiskt tycker 
olika om saker och ting 
kommer politiken alltid vara 
polariserad.

- Det som är beklagligt i vår tid är därför inte polariseringen i 
sig utan hur det hanteras av politikerna, och att polariseringen 
sker runt frågor som handlar om själva människovärdet och 
barns rättigheter.

Emma reflekterar kring tonen i sociala medier.

- Jag uppfattar det som mer polariserat och klimatet i sociala 
medier är definitivt hårt på ett sätt vi mer sällan ser när män-
niskor möts öga mot öga.

Gustav Fridolin

Emma Henriksson
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Både Gustav och Emma bär med sig goda erfarenheter och minnen från tiden i 
den politiska hetluften. Men de längtar inte tillbaka. Det är skönt att slippa 
knivarna i ryggen och fulspel, konstaterar Emma. Och stressen, det är en farlig sak, 
menar Gustav, inte bara för den privata hälsan utan också för samhället i stort.

Nu, med helt andra roller, är de angelägna om att kunna påverka politiken och 
samhället. Men hur lyssnar politikerna?

Till samtalskvällen kommer också Karin Wiborn, 
kyrkoledare i Equmeniakyrkan. På initiativ av 
Sveriges Kristna Råd har hon, tillsammans med 
andra kyrkoledare, under våren träffat alla parti-
ledarna i riksdagen. Vad samtalade de om? Och 
hur lyssnade politikerna? Karin Wiborn kommer 
för att berätta.

Samtalskvällen om samtalsklimatet i politiken 
börjar kl 19.00. Från kl 18.00 serveras soppa. 
(För soppan önskas en föranmälan.)

Onsdag 29 april

Hur lyssnar politikerna?
Till varandra. Till oss i kyrkor och civilsamhälle.

Samtal med Gustav Fridolin och Emma Henriksson, två personer som bytt den 
politiska hetluften mot civilsamhället. Fridolin var tidigare språkrör i MP. 
Henriksson var andre vice ordförande i KD.

Hälsning av kyrkoledare Karin Wiborn. Musik: Tina Bergholm. 
Samtalsledare: Erik Herngren och Magnus Stenberg.

18.00 Soppa (Anmälan i förväg)
19.00 Politiksamtal om dagens samtalsklimat
Anmälan för soppa: anmalan@andreaskyrkan.se

Ett arrangemang av Andreaskyrkan, Rastplats Söder och Studieförbundet Bilda

Karin Wiborn
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Mars

21 lördag
10.00 Årsmöte för Andreaskyrkans 
församling.

22 söndag
Jungfru Marie bebådelsedag
Guds mäktiga verk
11.00 Årshögtid
Elisabet Ravelojaona, Mats Carlsson, 
Universitetskyrkans kör Note, Åsa 
Bosdotter, Tina Bergholm.

11.00 Gudstjänst och träff för konfir-
mander i Stuvsta.

26 torsdag
18.30 Tala film-Tala liv
Vi ser filmen “Good Will Hunting”.

28 lördag
19.00 Helig vrede och annan vrede
Performance med kören Con Spirito, 
dansare och musiker.
Elisabet Ravelojaona, Tina Bergholm, 
Unni Eriksdotter, Maria Nordlöw m fl.

20.30 Earth hour-fika med levande ljus.

29 söndag
Palmsöndagen 
Vägen till korset
11.00 Gudstjänst
Mats Carlsson, Alice Meyer orgel och piano.

April
1 onsdag
12.00 Lunchmusik med onsdagscafé
Stabat Mater av Pergolesi.
Isabella Lindström sopran,
Tina Bergholm sopran,
Mikael Nellborn piano.

2 Skärtorsdag
18.00 Påskvandring med enkel kvällsmat.
Elisabet Ravelojaona, Karin Olofsdotter, 
Ingrid M Lindhe musik.

Träff för konfirmander.

3 fredag
Långfredagen
Korset
11.00 Musikgudstjänst
Mats Carlsson, Jonas Bergholm fiol, 
kören Con Spirito,Tina Bergholm.

5 söndag
Påskdagen
Kristus är uppstånden
11.00 Gudstjänst med nattvard, dop-
förnyelse och påskhälsning.
Mats Carlsson, Åsa Lindström, Alice 
Meyer orgel och piano, Lena Jonhäll 
klarinett.

Öppen kyrka
tisdagar kl 11.00-14.00

Lunchbön 
tisdagar kl 12.30-12.45

Digitalt bibelsamtal
torsdagar 19.00

Alla förmiddagsgudstjänster 
avslutas med fika
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12 söndag
Påskens vittnen
11.00 Gudstjänst
Elisabet Ravelojaona, 
Åsa Lindström ledning och flöjt, 
Karin Egerhag piano.

15 onsdag
12.00 Lunchmusik med onsdagscafé
Satie och Vi
Erik Palmberg trumpet,
Erika Hammarberg piano.

19 söndag
Den gode herden
10.00 Öppen övning av sångerna
11.00 Gudstjänst i Taizéanda 
Niclas Jonsson, Tina Bergholm, Leon 
Boberg piano och orgel.

22 onsdag
11.45 Mat & prat för män

26 söndag
Vägen till livet
11.00 Gudstjänst
Elisabet Ravelojaona, Olivia Elve-
borg piano, Natalie Holgersson bas, 
Timothée Ravelojaona musik, Filippa 
Andersson sång.

Bibelutdelning till konfirmander.

Träff för konfirmander.

29 onsdag
12.00 Lunchmusik med onsdagscafé
Sing - along vårsånger
Vi sjunger in våren tillsammans
Tina Bergholm med flera.

18.00 Hur lyssnar politikerna?
Samtalskväll om samtalsklimatet i 
samhället.
Gustav Fridolin, Emma Henriksson, 
Karin Wiborn, Erik Herngren, 
Magnus Stenberg, Tina Bergholm.

18.00 Soppa (Föranmälan)
19.00 Samtalsprogram (Se sidan 6-7.)

Maj
3 söndag
Att växa i tro
11.00 Andreasmässa
Mats Carlsson, Anna Nordgren sång, 
Karin Egerhag piano, Gerda Rydberg 
trumpet.

7 torsdag
18.30 Tala film-Tala liv
Vi ser filmen ”Sentimental Value”.

10 söndag
Bönsöndagen
11.00 Gudstjänst
Elisabet Ravelojaona, David Berjlund 
sång, Emma Wrangsjö piano.

Con Spirito sjunger på gudstjänst i 
Enebybergskyrkan.

13 onsdag
12.00 Lunchmusik med onsdagscafé
Sångins från Södra Latin.
Musik av Ted Gärdestad, Beatles, Jojje 
Wadenius, Cornelis m.fl.
arrangerad för vokalgrupp, stråkar, 
träblåsare, piano, gitarr, vibrafon, bas.
Arr och dir: Bo Hansson.
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15 torsdag
Kristi himmelsfärdsdag
10.00 Vandring (Se notis.)

17 söndag
Hjälparen kommer
10.00 Öppen övning av sångerna.
11.00 Gudstjänst i Taizéanda
Mats Carlsson, Tina Bergholm.

24 söndag
Pingstdagen
Den heliga Anden
11.00 Gudstjänst
Mats Carlsson, Magnus Stenberg, 
Åsa Lindström flöjt, Alice Meyer orgel 
och piano. 
Insamling till Equmeniakyrkans 
nationella arbete.

12.30 Gemensamt kyrkkaffe för alla 
Södermalms kyrkor och kårer, på 
Medborgarplatsen.

25 måndag
18.00 Årsmöte Söders Kristna Råd, i 
Högalidskyrkan.

31 söndag
Gud - Fader, Son och Ande
11.00 Gudstjänst
Mats Carlsson, Elisabet Ravelojaona, 
Tina Bergholm, Con Spirito.

13.00 Lunch med avtackning för 
Mats Carlsson.
14.30 Historiepromenad 
16.00 Con Spiritos sommarkonsert.
Fri entré.

Juni

4-7 juni Equmeniakyrkans 
kyrkokonferens i Örebro.

7 söndag
Vårt dop
11.00 Andreasmässa
Elisabet Ravelojaona, Karin Egerhag 
piano.

14 söndag
Kallelsen till Guds rike
11.00 Gudstjänst
Lena Bergström, Con Spirito, Tina 
Bergholm.

Nästa tidning 
med sommarens kalendarium 

Onsdag kl 12.00-12.40, jämna 
veckor bjuds på lunchkonsert. 

Därefter finns lunch och fika att köpa.
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Påsk i Andreaskyrkan
Välkommen att fira påsk tillsammans med oss i Andreaskyrkan. I år följer vi 
passionsberättelsen enligt Lukas evangelium.

Onsdag 1 april, 12.00 Lunchmusik
Stabat Mater av Pergolesi
(Se Kalendariet sidan 8)

Torsdag 2 april, 18.00 Skärtorsdagskväll
Vi möts i entrén för att göra en vandring tillsammans, i lärjungarnas spår. Med 
hjälp av bibelns texter, gemensamma sånger och vår egen fantasi följer vi påskens 
berättelse fram till långfredagens morgon. Som en del av vandringen äter vi kvällsmat 
tillsammans och firar nattvard. Via Getsemane trädgård kommer vi till vakternas 
eld, på gården utanför översteprästens hus. 

Fredag 3 april, 11.00 Långfredag
Lukasevangeliets texter, varvat med musik och gemensamma sånger, för oss genom 
långfredagens dramatiska händelser kring korset. Fem röda, taggiga rosor får representera 
både mörkret, smärtan och kärleken. 

Söndag 5 april, 11.00 Påskdag
Uppståndelsegudstjänst, då vi firar att livet kommer tillbaka med full kraft. Vi bär 
in ljusen och dukar nattvardsbordet tillsammans. Du inbjuds till en påskvandring i 
kyrkrummet, med möjlighet till dopbekräftelse, bönestationer och nattvardsfirande.

Foto: Elisabet Ravelojaona 
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Mat & prat för män, 22 april
Under vintern och våren har Andreaskyrkan 
och organisationen Hela Människan bjudit in 
till mötesplatsen Mat & prat för män. 
Vid lunchtid den 22 april är det dags igen.

- Mat och prat för män är ett viktigt samman-
hang, berättar Guillermo Vega, verksamhets-
chef hos Hela Människan Storstockholm. 
Män saknar ofta nätverk. Här får de träffas, 
laga mat, äta tillsammans och prata. 
- Vi har ett liknande samarbete med Centrum-
kyrkan i Farsta. Deltagarna får komma med 
önskemål om vilken mat som ska lagas.

Text: Anna Nordgren

Hela Människan har 12 kyrkor och kyrkliga 
organisationer som huvudmän för verksam-
heten. Organisationen är kyrkornas gemen-
samma sociala arbete.

Helig vrede - och annan vrede 
Performance i Andreaskyrkan 
lördag 28 mars 19.00 

Medverkande: Elisabet Ravelojaona med 
kören Con Spirito, musiker och dansare.

Välkommen med på en resa med kören Con 
Spirito, dansare och musiker.

Ett konstprojekt av Elisabet Ravelojaona, 
pastor. 

Tina Bergholm, körledare, Unni Eriksdotter, 
musikalisk ledare, Maria Nordlöw, koreograf. 
Musiker, körsångare och dansare.

Guillermo Vega
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Tala film - tala liv

Vi fortsätter vårterminen med att se 
två filmer där Stellan Skarsgård är med:

Torsdag 26 mars: Good Will Hunting. 
Ett drama om den unge Will Hunting, 
en lite stökig kille som jobbar som 
städare på ett universitet, men som i 
hemlighet är ett matematiskt geni. I 
rollerna bland andra: Matt Damon, 
Robin Williams, Stellan Skarsgård, m.fl. 

Torsdag 7 maj: Sentimental Value 
Joachim Triers sjätte film, med nio 
Oscars-nomineringar, är en intim och 
gripande skildring av familj, minnen 
och konstens försonande kraft med 
bland andra Stellan Skarsgård, Renate 
Reinsve och Elle Fanning i huvud-
rollerna. 

Fri entré. Start kl 18.30. 
Slutar aldrig senare än 21.00

Vandra med oss 
Kristi himmelsfärds dag!
Kristi himmelsfärds dag, torsdag 14 
maj, inbjuder vi till en vandring på 
ungefär en mil. Sträckan är ännu inte 
vald, men räkna med lite blandad 
terräng i skogsmark, dit det går att ta 
sig med SL-trafiken. Var och en tar 
med sig egen matsäck. Vi ser det som 
en fin möjlighet att umgås i naturen. 
Det kommer vara möjligt att gå i olika 
takt, med gemensamma stopp för 
lunch och fika. Vid en av dagens rast-
platser inbjuds dessutom till en enkel 
samtalsgudstjänst. 

Lämna din intresseanmälan till pastor 
Elisabet, för att få mer information 
om plats och tid, då vi närmar oss.

Digitala bibelsamtal
Psaltaråren som är Equmeniakyrkans 
och Equmenias bibelår under 2025–
2026, ger oss fina möjligheter att 
möta varandra, dela det vi läser och be 
tillsammans. 

På torsdagkvällarna, kl 19-20, i våra 
digitala bibelsamtal läser vi nu Psaltaren. 
Du hittar länken i veckomailet. Har 
du inte denna, kontakta pastor Mats. 

Kontaktuppgifter
Mats Carlsson, mats.carlsson@andreaskyrkan.se, 0708-671314
Elisabet Ravelojaona, elisabet.ravelojaona@andreaskyrkan.se 0707-585561
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Glöm inte bort att andas
På Södertörns högskolebibliotek finns spår av den 
kreativa paus, som hålls på torsdagar. Färgglada 
lappar, där många händer lämnat sina avtryck, 
har fogats samman till en helhet. Mitt i finns 
uppmaningen ”Glöm inte bort att andas”. För 
mig är den här pelaren en symbol för något större. 
Den berättar om vad gemenskap och samman-
hang gör för människor. Den berättar också något 
om vad Universitetskyrkan är här på skolan. 

I maj är det tio år sedan jag började som universitets-
pastor och under åren har jag byggt relationer och 
skapat mötesplatser, mitt i strömmen av studenter 
och personal, som finns här under en period i 
livet. Universitetskyrkans rum står öppet för 
människor som behöver någon att prata med. 
Där delar vi både skratt och gråt. Där ryms både 
ilska och besvikelse, nyfikenhet och förälskelse. 
Inget samtalsämne är för stort eller för smått. Nu 
och då ber jag tillsammans med den som kommer 
och flera gånger har jag fått kommentarer om hur lyxigt det är. 

Jag tänker ofta på mitt arbete här som närvaro. Mitt uppdrag är att vara tillgänglig. 
De verksamheter jag är involverad i har uppstått utifrån en fråga, ett behov. Så är 
det med den kreativa pausen och meditationen, liksom de föreläsningar jag håller 
om mötet med döden och hur vi kan hålla svåra samtal. 

En del av Universitetskyrkans mötesplatser har sin plats i 
Andreaskyrkan och andra kyrkor i stan. Samtalsgrupper, 
en kör, retreater och mycket annat. En tisdagskväll i 
månaden inbjuder vi internationella studenter till Swedish 
dinner. Många internationella studenter får sällan tillfälle 
att prata med svenskar. Det försöker vi i Universitets-
kyrkan att förändra. 

Vår närvaro handlar om att hjälpa andra att vara närvarande, 
både i sitt eget och i andras liv. ”Glöm inte bort att andas.”

Elisabet Ravelojaona, studentpastor
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Gudstjänst, Avtackningslunch och Konsert den 31 maj

Tack Mats! 
Efter åtta år slutar Mats Carlsson i sommar sin tjänst som pastor och församlings-
föreståndare i Andreaskyrkan. Avslutet är en beklaglig konsekvens av den omorga-
nisation som styrelsen beslutat om, i syfte att nå balans i församlingens ekonomi.

I anslutning till gudstjänsten den 31 maj inbjuder vi till kyrklunch där vi får 
framföra vårt varma tack till Mats. 

Samma eftermiddag kl 16.00 välkomnas alla till Sommarkonsert med Con Sprito 
och instrumentalister. En av dem kan mycket väl vara Mats…

Mellan lunch och konsert är 
den som önskar välkommen 
att delta i en historieprome-
nad i kvarteret. Vi får bland 
annat veta mer om predikant-
utbildningen och det livfulla 
församlingslivet i 1800-tals-
huset bakom Andreaskyrkan.

Varmt välkomna!

Annika Johansson
Ordförande 

Tina Bergholm
Musikansvarig

Anmälan till kyrklunchen: 
anmalan@andreaskyrkan.se 
(Ange: Lunch 31 maj)



16 För kontakt

Ge gärna en gåva till Andreaskyrkan.

Församlingens bankgiro:
5052-8041 

Församlingens bankkonto:
Swedbank
8327-90148 581 069

Församlingsnummer:
2500

Redaktionskommitté:
Magnus Stenberg
Olivia Elveborg
Mats Carlsson
Anna Nordgren
Layout: Marita Josefsson

Ansvarig utgivare:
Elisabet Ravelojaona

Andreaskyrkan 
Equmeniakyrkan Södermalm 
Högbergsgatan 31
116 20 Stockholm
www.andreaskyrkan.se

Pastor och församlingsföreståndare:
Mats Carlsson 
Mobil: 0708-67 13 14
mats.carlsson@andreaskyrkan.se

Pastor, inriktning barn o ungdom
och Studentpastor på Södertörns högskola:
Elisabet Ravelojaona
Mobil: 0707-58 55 61
elisabet.ravelojaona@andreaskyrkan.se

Församlingsmusiker:
Tina Bergholm
Mobil: 0708-99 63 31           
tina.bergholm@andreaskyrkan.se

Församlingsassistent:
Karin Egerhag
Mobil: 070-710 07 27 
karin.egerhag@andreaskyrkan.se

Lokaluthyrning:
Mobil: 079-074 84 20
uthyrning@andreaskyrkan.se

Styrelsen:
styrelsen@andreaskyrkan.se
Ordförande: Annika Johansson
ordforande@andreaskyrkan.se

Våra kulturarrangemang och 
studieverksamhet sker 
i samarbete med Bilda.

123-029 44 39

Gåva


